

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL IALOMIȚA**  
**CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI ȚÂNDĂREI**

**PROCES-VERBAL**  
**Nr. 11536/05.09.2019**

Încheiat astăzi, 04.09.2019, în ședința de îndata a Consiliului Local al orașului Țândărei, convocată prin dispoziția Primarului cu nr.352/04.09.2019 pentru data de mai sus, orele 17.00, în localul acestuia.

Convocarea și proiectele ordinii de zi s-au făcut cunoscute în scris, în care au fost precizate: data, ora, locul desfășurării și ordinea de zi a ședinței.

La ședință participă d-na primar Toma Nicoleta, d-l Sileanu Alexandru Rareș-administrator public și domnul Lisaru Marian-șef birou investiții achiziții.

La ședință sunt prezenți 14 consilieri în funcție din cei 17, domni consilieri Ismail Marin, Chiriță Mihăiță și Gavrilă Ionuț- absenți nemotivat.

Președinte de ședință este d-l consilier Petrache Gheorghe.

D-l Secretar: Ședința este legal constituită.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi:

1.Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al orașului Țândărei, județul Ialomița

-Inițiator: Primar, Toma Nicoleta

-Comisia juridică, disciplină, învățământ, socio-culturale, culte, sănătate și familie

-Comisia pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială

-Comisia de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea Titlului de „CETĂȚEAN DE ONOARE” al orașului Țândărei

-Inițiator: Primar, Toma Nicoleta

-Comisia juridică, disciplină, învățământ, socio-culturale, culte, sănătate și familie

-Comisia pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială

-Comisia de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism

D-l Mitrea Traian: aș vrea să se introducă și „diverse” pentru că un număr de consilieri au depus o solicitare, am primit un răspuns, de fapt mai întâi o notificare că timpul este prea scurt că nu se pot strânge toate detaliile, după care mi se dă răspunsul.

D-l Secretar: și în vechiul regulament și în actualul orice material care nu

a trecut prin comisie nu face obiectul ședinței.

D-na Primar: în codul administrativ discuțiile se fac strict pe proiectul de hotărâre. Nu am o problemă cu propunerea domnului consilier.

D-l Mitrea Traian: vreau să fac o informare la capitolul „diverse” al acestei ședințe.

Se supune la vot ordinea de zi inițială-14 abțineri.

Se supune la vot ordinea de zi cu propunerea domnului Mitrea și se aprobă în unanimitate (14 pentru).

1. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al orașului Țândărei, județul Ialomița, se prezintă referatul de aprobare al primarului cu nr. 11468/04.09.2019, avizul comisiei juridice, de disciplină, învățământ, social culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 11487/04.09.2019, avizul comisiei pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială cu nr. 11485/04.09.2019, avizul comisiei de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism cu nr. 11484/04.09.2019.

D-l consilier Achimaș Cristian-Lucian propune pe domnul consilier Petrache Gheorghe.

Se supune la vot și se aprobă în unanimitate (14 pentru) ca domnul Petrache Gheorghe să fie președinte de ședință pentru trei luni.

2. Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea Titlului de „CETĂȚEAN DE ONOARE” al orașului Țândărei, raportul administratorului public cu nr. 11464/04.09.2019, referatul de aprobare al primarului cu nr. 11470/04.09.2019, regulamentul pentru acordarea Titlului de „Cetățean de onoare”, avizul comisiei juridice, de disciplină, învățământ, social culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 11488/04.09.2019, avizul comisiei pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială cu nr. 11486/04.09.2019, avizul comisiei de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism cu nr. 11483/04.09.2019.

D-l Petrache Gheorghe: o intervenție aș avea eu de făcut. La art. 2 alin.(1) pct. „d” spune „care nu au antecedente penale”. Vă dau o speță, tipul a comis o faptă acum 20 de ani, dar nu recunoaște că a făcut fapta. Cum demonstrăm? Prin datele cu caracter personal nu îl putem verifica decât cu acordul lui. Cum facem?

D-l Secretar: să prezinte cazierul.

D-l Iordache Adam Marin: mi se pare foarte complicat. Majoritatea oamenilor care vor fi propuși pentru a primi acest titlu s-ar putea să aibă peste o anumită vârstă. Să-l oblig să se ducă la Slobozia să ia cazierul în condițiile în care nu se dă decât personal. Să-i ceri cazier mi se pare chiar ciudat.

D-l Secretar: scoatem „fără antecedente” și facem cetățean de onoare un tâlhar?

D-l Mitrea Traian: în legătură cu aspectul care a fost ridicat și eu aveam

același lucru, chiar mi-am și notat în momentul în care domnul președinte a dat citire conținutului regulamentului, mi-am scris aici „nea Răduță”. Nea Răduță după cum știți a fost condamnat politic, deținut politic, deci a avut cazier, așa erau timpurile atunci.

D-l Secretar: cred că, și am o convingere de 99% din acei condamnați politic acum sunt reabilitați.

D-na Marin Maria: poate că a slujit țara în perioada aceea.

D-l Mitrea Traian: am dat un singur exemplu, de cazier. Este clară treaba. A avut cazier.

D-l Secretar: și cu ce se demonstrează asta, cu cazierul judiciar.

D-l Mitrea Traian: domnul secretar, am rugăminte să aveți decența dialogului, m-am înscris la cuvânt trebuie să-mi duc ideile până la capăt și o să aflați care este nedumerirea mea. Acordarea titlului pentru nea Răduță, să zicem într-un viitor, dacă intervine chestiunea cu cazier multă lume va spune „domnule i-a acordat lui nea Răduța care avea cazier”. Va apărea o altă discuție. Ar trebui să găsim formula cea mai corectă, astfel încât nici să dezavantajăm, dar nici să alimentăm alte discuții colaterale în baza introducerii suplimentare în regulament. Sunt întru totul de acord că nu poți să dai titlu de onoare unui tâlhar, unui individ care a adus prejudicii vecinului, imaginii localității, unei instituții publice ș.a.m.d. O a doua chestiune care aș vrea să fie lămurită, se intenționează acordarea titlului pentru diferite persoane, scrie în raportul domnului Sileanu. Deja intenția există, deja nominalizarea probabil este făcută. Poate că ar fi bine ca această nominalizare să se facă publică astfel încât fiecare dintre noi să contribuim.

D-l Epure Grigore: Dacă noi, persoanele care le dăm acest titlu, îi încorsetăm cu fel de fel de chestii, el va renunța, pentru că avantajele sunt minime și cred că trebuie să se cântărească foarte bine aceste lucruri, cui i se dă și care sunt criteriile.

D-na Primar: domnilor consilieri este un act destul de important pentru noi toți, anul acest se împlinesc 425 de ani de atestare documentară a localității Țândărei. S-au împlinit acești ani pe 18 iunie, pentru că urma să vină vacanța tuturor nu am inițiat activități în această perioadă și am amânat această activitate pentru această săptămână, săptămână următoare de fapt când sunt zilele orașului Țândărei. Este o acțiune amplă unde sunteți invitați cu toții, care se va desfășura săptămâna viitoare miercuri, pe 11 septembrie. Va fi și o placă comemorativă, va fi atunci o ședință extraordinară a Consiliului Local, și dvs veți fi acolo și veți aproba o listă cu persoane pe care le-am propus și vreau să le discutăm astăzi. Scopul întâlnirii cu dvs astăzi a fost acest regulament dar și împreună să încercăm să găsim persoane care intradevăr au dus la o evoluție orașul Țândărei și au avut din toate punctele de vedere un comportament și prestație onorabilă, exemplu pentru ceilalți cetățeni din oraș. O să citesc propunerile pe care le-am adunat din mai multe locuri, nu sunt ale unei singure persoane, eu nu lucrez de una singură niciodată, eu lucrez în echipă și ar fi foarte frumos să fim calmi astăzi cât putem și să nu mai fim atât de porniți pe o acțiune care poate să fie foarte frumoasă și la care să participăm împreună. Dau citire numelor pe care le-am cuprins în listă dar împreună decidem dacă merită sau dacă mai avem alte propuneri. Învățătoare:

doamna Brașoveanu Alexandrina, doamna Barbu, doamna Adam, doamna Reitu, doamna Romeci Rada, doamna David Eufrosina, doamna Ioșca Magdalena, doamna Boboc, domnișoara Stanciu de română. Toate aceste doamne au ieșit la pensie, știm foarte bine ce generații de copii au avut. Au dat niște generații extraordinare orașului nostru. Din domeniul medical asistente: domnișoara Ileana Angelica, doamna Culița Berbec, domna Verginica Zugravu, doamna Socol Mioara, dl dr. Boeru.

D-l Perache Gheorghe: puteți să treceți și pe dna dr. Zaharia.

D-na Primar: are, că am verificat proiectele de hotărâre. Ultimul titlu s-a dat în 2004 și a fost pentru domnul secretar, Stoica. Am mai propus pe preotul Bârsan, veteran Nedelcu Constantin, domnul Staicovici. Am propus și două nume de oameni de afaceri domnul Văduva Constantin și domnul Burciu.

D-l Petrache Gheorghe: o fată care a lansat un volum de poezii și este din Țândărei, chiar dacă nu mai stă aici, Rodica Răpeanu.

D-na Primar: am uitat de doamna Anghel și soții Bucur.

D-l Secretar: dacă vă uitați la art. 2 alin.(1) lit. „b”, cuvântul „au valoare” nu este estetic, nici profesional, nici literar, ca să spun sincer e o dedicație a la Guță sau Jan de la Craiova. Trebuie să mai adăugăm ceva, ce valoare, profesională s.a.m.d.

Se supune la vot să se scoată sintagma „au valoare”- 14 pentru.

D-l Iordache Adam Marin: părerea mea este că, cu cât sunt mai mulți care primesc aceste titluri de cetățean de onoare cu atât scade importanța acestui titlu. De exemplu, sunt oameni care în decursul vieții lor au avut o activitate deosebită în comunitate iar în momentul acesta în calitate de pensionari și în calitate de cetățean al urbei este foarte supărat, supărat pe politică, pe expansiunea vecinilor etc. Cum să se trezească cu această chestiune dacă nu și-o dorește, pe el nu-l interesează să devină cetățean de onoare într-o localitate pe care nu o mai „iubește”. Are vreo posibilitate să refuze, că noi nu am pus în regulament. Înainte de face, discutăm, deliberăm și trebuie să-l informăm pe cetățeanul „x” ce dorim să facem. Să-l întrebăm dacă este de acord să primească titlul de cetățean, că poate să facă unul vreo fază, noi să chemăm televiziune sau presă și după ce i l-ai dat să-l rupă. Trebuie să evităm astfel de capcane. Să introducem un punct în care să spunem că după ce hotărâm persoanele să se obțină și aprobarea acestora.

D-l Petrache Gheorghe: în Regulament domnul Iordache propune că trebuie să-l înștiințăm pe respectivul și să obținem acordul lui.

D-l Iordache Adam Marin: dacă nu obținem acordul, să-i respectăm omului poziția, opțiunea.

D-na Primar: la art. 6 din Regulament scrie că trebuie copie buletin și nota de prezentare.

D-l Iordache Adam Marin: referitor la domnul Staicovici, eu am fost consilier o perioadă de vreo trei legislaturi, atâta timp cât domnul Staicovici desfășura activitatea de director la Casa de Cultură. În fiecare an era copy-paste la raportul de activitate, uitați-vă în arhivă, nu vorbesc tâmpenii. Ce era, era un

circ, după revoluție în lipsa Casei de Cultură nu știa pe ce ia banii și de ce vine la muncă. Cunoaștem foarte bine această situație. Cum să-l pun pe Staicovici cetățean de onoare. După ce a terminat a ieșit omul la pensie, ce credeți că a făcut?

D-l Secretar: ne-a dat în judecată.

D-na Primar: domnule consilier mie mi-e dor de vremurile acelea, uitați-vă ce se întâmplă astăzi, că dacă nu insistam să facem formația de dansuri astăzi acolo numai frunze la câini se taie. Ia salariu degeaba, atunci se mai făcea ceva.

D-l Mitrea Traian: am aflat numele care fac obiectul Regulamentului. Atrag atenția, nu este nevoie să știm prea multe ce a însemnat colaborarea cu securitatea. Cine a avut curiozitatea să studieze și dosărelul are și argumentul la purtător. Eu la revoluție am avut posibilitatea să intru în posesia unor documente. Aici pe listă sunt persoane care au fost ani de zile activiști de partid comunist care dădeau informații. Aș fi propus pe domnul Știucă dar mi-am adus aminte de o chestiune care nu face cinste nici măcar unui om cu puțină școală. Era un profesor Sergentu care a refuzat să semneze angajamentul de credință față de Partidul Comunist Român. Acel om a fost dat afară din învățământ, a fost angajat la bătut lădițe.

D-na Puchin Rofila: sunt prea mulți într-un an, 2-3 într-un an ar trebui.

D-na Primar: din 2004 nu s-a mai dat acest titlu.

D-l Paraschiv Vasiliță Valentin: la alte UAT -uri în Regulament la nivel național în dosar trebuie să fie o declarație de acceptare a acordării titlului de cetățean de onoare. Peste tot văd că se cere cazierul judiciar și un CV din partea persoanei care urmează să fie recompensată.

D-na Marin Maria: o notă de prezentare scrie în Regulament.

D-l Paraschiv Vasiliță Valentin: o prezentare face cel care face propunerea. Vorbesc de CV persoanei respective. Poate unii dintre noi nu îi cunoaște. Referitor la „persoana care deține titlul de cetățean de onoare are următoarele drepturi”, putem să trecem la drepturi sprijin, favorizarea locului la un camin de batrani.

D-l Mitrea Traian: scutirea de la taxe si impozite locale.

D-l Cristache Marin: sunt onorifice.

D-l Paraschiv Vasiliță Valentin: sunt onorifice dar presupune și drepturi și obligații.

D-l Epure Grigore: eu am colaborat cu domnul Staicovici. Să știți că cele mai multe spectacole le-a adus dânsul aici, mari artiști. Era un om foarte dedicat meseriei dânsului, iar după Revoluție era singurul om care venea la școala noastră care făcea selecție printre copii, oamenii talentați îl ajutau, printre care și eu. Sunt copii talentați pe care nimeni nu-i caută. Mă uit la Clubul Sportiv, la care am aprobat miliarde, dar nu a venit niciodată în școală să vadă câți copii așteaptă să facă sport. Îmi pare rău că nu-i caută.

D-l Iordache Adam Marin: în acest context toți șoferii care conduc o mașină și își fac datoria de a conduce mașina putem să-i facem cetățeni de onoare pentru că el își face treabă pentru care e plătit. E o virtute să fi profesor și să-ți faci treaba pentru care esti plătit, nu e o profesie. Fac ceva deosebit. Pentru ce făcea domnul Staicovici era plătit, atunci de ce merită să fie cetățean de onoare dacă el făcea pentru ce era plătit.

D-1 Petrache Gheorghe: am propus-o pe Răpeanu Rodica pentru că ea spune mereu că este țândăreancă, la fel spune și George Andreescu „reprezintă Țândăreii” și oriunde se duce spune lucrul acesta.

D-1 Iordache Adam Marin: Gojira chiar merită. Gojira a făcut pentru Țândărei reclamă cât nu a făcut tot neamul Țândăreiului. Nici discuție că Gojira nu ar merita să fie cetățean.

D-1 Mitrea Traian: eu vă spun niște nume care chiar merită, chiar dacă se identifică cu activitatea profesională: doamna Brașoveanu, doamna Anghel, doamna Daid, doamna Adam, doamna Reitu, doamna Romeci. Mă opresc din a mai spune că ar trebui să elimin foarte multe persoane care au avut și o altfel de contribuție pe lângă activitatea profesională. Și daia am ridicat și chestiunea de colaborator al securității și activismul de partid.

D-na Marin Maria: consider că cetățeanul de onoare este o persoană care face cunoscut orașul la nivel chiar și național. Un loc de muncă îl ai, trebuie să-ți faci datoria. Sunt de acord și cu unele cadre didactice nominalizate care prin educarea elevilor, elevii au un renume datorită acestor cadre didactice, au muncit cu dăruire.

D-na Primar: haideți să și definitivăm lista.

D-1 Badea Ștefan: vreau să întreb, poate eu nu am toate datele, nu știu domnul Văduva ce a făcut pentru orașul acesta?

D-na Primar: sunt oameni de afaceri care dezvoltă orașul ăsta.

D-1 Badea Ștefan: am avut pământul la el și au fost ani de zile când nu ne-a dat nimic la el.

D-1 Dinulescu Ion: cred că trei persoane pe an ar fi de ajuns.

D-1 Cristache Ion: mi se pare art.2 pct.1 lit. „a” este discriminatoriu „să fie major”. Dacă avem un talent la 17 ani și câștiga un concurs național, ce-i facem?

D-na Marin Maria: îi dăm.

D-1 Achimaș Cristian Lucian: propun să selectăm din mai multe domenii de activitate. Sunt persoane pe care le putem numi și la anul.

D-1 Iordache Adam Marin: părerea mea este să evităm „post-mortem”.

D-na Puchin Rofila: să dăm anul acesta numai la învățătoare.

Se supune la vot proiectul de hotărâre inițial: 14 abțineri.

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu următoarele modificări: să fie scos cuvântul „au valoare” de la art.2 alin.(1) lit.b din Regulamnet, să fie scoasă lit. „a”-sunt majore din cadrul art.2 din Regulament și la art.6 alin.(1) din Regulament să se specifice „să aibă acordul scris al persoanei nominalizate”- 14 pentru.

### **Diverse**

D-1 Mitrea Traian: noi niște consilieri am adresat o solicitare executivului.

*Domnul Mitrea Traian prezintă adresa nr. 10305/06.08.2019 și răspunsul cu nr. 11292/02.09.2019.*

D-1 Mitrea Traian: observați și dvs la punctul 6 din răspuns, este ca și cum

eu UAT Țândărei m-aș fi dus în curtea doamnei Puchin să o betonez. Ceri ceva și primești un astfel de răspuns. Cine are curiozitatea să cunoască în amănunt, de aici se desprind multe lucruri care au alt orizont. Sunt chestiuni de penal, am insistat asupra datei de 06.12.2016, ca să nu mai spun de procesele verbale de recepție, se preia niște lucrări executate, cum să nu-ți rătă RAJA în nas în momentul în care tu bați palma cu el. O să insistăm pe tema aceasta și am rugămintea, că asta era scopul intervenției, ca toată această documentație să ne fie pusă la dispoziției tuturor consilierilor în viitoarea ședință ordinară.

D-na Primar: vă rog, domnul Lisaru și domnul Copilău v-am invitat aici ca să dați niște răspunsuri.

D-l Lisaru Marian: pot să dau explicații dar vă spun sincer că nu înțeleg. Răspunsul este redactat integral de mine cu sprijinul compartimentului de urbanism. Să o luăm pe puncte, 1 Decembrie și Căprioarei nu apar în evidență, și automat dacă se făceau lucrări de reabilitare sau modernizare, sunt lucrări care sunt autorizate și trebuiau găsite la urbanism autorizațiile.

D-na Primar: era domnul Ștefănescu și știe toată lumea cum lucra.

D-l Mitrea Traian: acele străzi au fost asfaltate în 2008.

D-l Lisaru Marian: eu am cerut la urbanism, că este compartimentul care are evidența tuturor autorizațiilor emise și a certificatelor de urbanism. De la urbanism mi s-a spus că nu există autorizație în evidență, de aceea am și spus că trebuie să semneze și compartimentul de urbanism că nu pot să-mi asum eu. Eu am întocmit.

D-na Primar: Căprioarei și 1 Decembrie prin 1993 au fost asfaltate din ce spunea doamna Ceapă.

D-l Lisaru Marian: conform legislației în comisia de recepție la terminarea lucrărilor obligatoriu trebuia să fie și reprezentantul autorității care a emis autorizația de construcție, în speță Primăria Țândărei. Un reprezentat de la urbanism care a emis autorizația de construcție trebuia să fi fost în comisia de recepție. Fiind în comisia de recepție trebuia să aibă și un extras de proces verbal.

D-l Secretar: contabilitatea nu vira banii până nu avea procesul verbal de recepție. Procesul-verbal de recepție trebuie să fie în primărie.

D-l Iordache Adam Marin: avem relații bune cu RAJA, putem solicita o copie.

D-na Primar: da, putem solicita.

D-l Lisaru Marian: Aleea Plopilor este în inventarul domeniului public și este aprobat prin hotărâre în ianuarie, dar este eronat trecută în inventarul domeniului public.

D-na Primar: noi am descoperit în vara asta când să facem cartea funciară.

D-l Lisaru Marian: când am solicitat avizul de la OCPI s-a descoperit că strada Aleea Plopilor este la SNCFR.

D-l Petrache Gheorghe: știam eu că nu este a noastră, ci că este a SNCFR, și voi nu știți?

D-l Lisaru Marian: apare în inventarul public.

D-na Primar: apare mai demult, domnul consilier nu se făceau reparații acolo dacă nu era cuprinsă în inventar. Atâta timp cât este hotărâre și apare în

inventar se pot face reparații, habar nu aveam că nu este a noastră.

D-l Iordache Adam Marin: și noi de unde să știm că este în inventar dar nu este?

D-l Secretar: la OCPI apare la CFR.

D-na Primar: și dvs ați semnat proiectul de hotărâre când a fost trecută în inventar și a fost trecută în inventar acum câțiva ani în urmă.

D-l Petrache Gheorghe: rog executivul să se conformeze cererii domnului Mitrea.

Drept pentru care închei prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
PETRACHE GHEORGHE**



**Contrasemnează  
SECRETAR,  
Jrs. Bucuroiu Marian**